

## ОТЗЫВ

научного руководителя, доктора экономических наук, профессора

**Кульковой Инны Анатольевны**

на диссертационную работу Рагозиной Анастасии Юрьевны

«Рейтинговая оценка качества жизни населения

муниципальных образований»,

представленную на соискание ученой степени кандидата

экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика

и управление народным хозяйством (экономика труда)

Анастасия Юрьевна Рагозина занимается научной работой более восьми лет. В процессе написания работы параллельно работала ассистентом кафедры экономики труда и управления персоналом в ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет» и занималась практической деятельностью по управлению трудом и персоналом в организации. Закончив вначале Уральскую государственную юридическую академию по специальности «Юриспруденция», а затем в 2011 году Уральский государственный экономический университет по специальности «Экономика труда», А.Ю.Рагозина продолжила обучение в аспирантуре, сочетая успешную научную деятельность с практикой, преподаванием и семейной жизнью.

За время обучения в аспирантуре А.Ю.Рагозина проявила себя сформировавшимся исследователем, эрудированным специалистом, умеющим работать с научной литературой, способным самостоятельно ставить и решать научные задачи.

Выбор темы диссертационной работы был обусловлен, с одной стороны, личной заинтересованностью соискателя, ее желанием сравнить качество жизни в городском округе, в котором проживала, с условиями в аналогичных муниципальных образованиях, с другой стороны, отсутствием объективных научных методик определения качества жизни не на уровне страны, региона,

а на уровне отдельного города, муниципалитета. В период обучения в аспирантуре такая методика была соискателем сформирована и апробирована. Для ее применения в муниципальных образованиях имеется вся необходимая статистическая информация. Работа носит преимущественно методический характер.

В теоретическом плане в рамках диссертационного исследования систематизированы показатели оценки качества жизни по уровням потребностей населения и обоснована необходимость их расширения для муниципальных образований, предложены некоторые показатели; выявлены особенности оценки качества жизни населения на муниципальном уровне.

В методическом плане в работе предложена и апробирована методика рейтинговой оценки качества жизни населения на уровне муниципальных образований, позволяющая не только оценивать, но и ранжировать территории по качеству жизни населения.

Научная достоверность полученных результатов обусловлена использованием современных методик сбора и анализа информации, построением анализа на известных проверяемых данных, на анализе практики.

Работа является самостоятельной, результаты исследования автор лично получал в процессе научно-практической деятельности. Результаты исследования получили одобрение и положительную оценку Министерства экономики Свердловской области, администрации Серовского городского округа, где элементы предложенной методики приняты к внедрению, а также применяются в учебном процессе в ФГБОУ ВО «Уральский государственный экономический университет». Результаты исследования полно и своевременно опубликованы в более чем 20 научных работах, из которых 7 – в журналах, рекомендованных ВАК РФ для публикации результатов диссертационного исследования, в одной коллективной монографии, докладывались на более десяти международных конференциях, материалы одной из них размещены в базе данных Web of Science.



Наряду с исследовательской работой, А.Ю.Рагозина осуществляет практическую преподавательскую деятельность. Отличается высоким уровнем дисциплинированности и ответственности, организована в научной работе, правильно расставляет приоритеты, выполняет работу достаточно быстро, соблюдая высокий уровень качества.

Обладает развитыми способностями к аналитической работе, работе с научной литературой, широким научным кругозором.

Считаю, что представленное диссертационное исследование «Рейтинговая оценка качества жизни населения муниципальных образований» является законченным научным исследованием, соответствующим требованиям ВАК Минобрнауки РФ, а Рагозиной Анастасии Юрьевне может быть присуждена ученая степень кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – экономика и управление народным хозяйством (экономика труда)

Научный руководитель,  
ведущий научный сотрудник центра  
исследования социоэкономической  
динамики ФГБУН Институт экономики  
Уральского отделения РАН,  
доктор экономических наук, профессор

И.А. Кулькова  
20.12.2020



Почтовый адрес организации:  
Московская ул., 29, г. Екатеринбург, РФ, 620014

Телефон: (343) 371-45-36 Факс (343) 371-02-23  
Адрес электронной почты: lavrikova.ug@uiiec.ru